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ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ

ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ – ВИМОГА
СУЧАСНОСТІ

Н.І. Дурбалова, викладач вищої кваліфікаційної категорії,
ВСП «ФКНТІІС ОНАХТ»

Через розповсюдження вірусу Covid-19 сучасні реалії складаються таким 
чином, що в даний час особлива увага приділяється дистанційному навчанню. 
Саме сьогодні дистанційна освіта займає своє соціально-значуще місце у всьому 
світі, і в усіх навчальних закладах України в останній рік відбулося її активне 
впровадження. 

Навчальні заклади різних рівнів досить стрімко почали адаптуватися до 
нових умов. Заклади освіти не знали, як упакувати контент, правильно подати 
його здобувачам освіти, правильно вибудувати спілкування зі школярами та 
студентами в онлайн-середовищі. Багато з них були непідготовленими з 
технічної точки зору.

Сьогодні як ні коли важливою є здатність і вміння викладача постійно 
працювати над підвищенням власного професійного рівня, без чого неможливе
якісне виконання ним професійних функцій. 

Досвід вимушеного переходу на самоізоляцію показав, що платформи та 
сервіси дистанційного навчання надають сучасні можливості для навчання не 
тільки під час пандемії. Все більшої популярності набуває дистанційне навчання 
на спеціальних платформах: Skype, Zoom, Viber,Google Classroom, LearningApps, 
Kahoot, Telegram, Messenger та е-пошта. 

В процесі викладання дистанційних курсів викладач може зіткнутися з 
низкою психолого-педагогічних проблем, обумовлених специфікою середовища 
Інтернет:

1. Створення сприятливого психологічного клімату при проведенні 
навчання;

2. Встановлення контактів між учасниками процесу навчання;
3. Формування ефективно-працюючих малих навчальних груп під час 

навчання у співробітництві;
4. Визначення індивідуальних особливостей сприйняття інформації 

студентами для більш ефективної організації навчального процесу;
5. Підвищення мотивації навчання [3, с. 262].
Дистанційне навчання має низку переваг перед іншими формами навчання. 

Так, практично не виходячи з дому чи не покидаючи свого робочого місця, 
можна підтримувати регулярний контакт з викладачем за допомогою 
телекомунікаційних технологій, у тому числі відеозв’язку, та одержувати 
структурований навчальний матеріал, представлений в електронному вигляді.

рії,

складдддддаааааааааююююююююттттться тааааакккккиииииммммм 
танційноооооооооммммммммуууууууу навчаннююююю. 

о-значуще мммммммммісссссссссце у всьому 
ній ріккккккккк  вввввіііііідддддбббббббббууууулллллллллооооооооосссяяяяяяяяя їїїїїїїїїїїїїїї аактивне 

стріммккккккккооооооооо пппочали адапппппппппттттттуууууууууватися до 
акувати ккккооооооооонннннннннттттттттеенннннннннттттттттт,,, ппрравиииииилллллллльььььььььно подат

удувати спілллллллллккуууууууууванннннннннннняя  ззіііііііі шшшшшшшшшкккккккккооооолярам
агато ззззззз   нннних ббуууууууууллиииииииии нннннеепідгооооооооотттовлен

ивою єєєєєє ззздатнісстттттьььь ііііііііі  ввввмммміннннннннннняяяя виклада
ласного пппппрррррооооофффффеееесссссіііііййййййннннного рррррііввввнннняяяяяяяяя, без ч

есійниххх  ффффффффуууууууууннкццціііііййййй. 
 переееехххххооодддддддддууууууууу нннннннннааааааааа саааааааамммммоііііізззззоооллллляяяяяццію показа

навчанннннннннннннняяяяяяяяя надаюттттьььььььь сссссссссууууууууучааассссснннііііііі можли
мії. Все біііііііільььььььььшої популяяяяяяяярннннннннності набу

латформах: SSSSSkkkkkkkkkyyypppppppppe, Zoom, VVVVVVVVViiiiiiiiibbbbbbbbber,Goo
am, Messenger та ееееее-пооооооооошшшшшшшшштттттттттааааааааа. 

цесі вввввииииикккллллладання дистаннннццццццццііііііійййййййййнних ку
сихоллооооогггооооо----ппедаггооооооооогггггііччних проблем, об

ет:
1. СССтттттввввооооооррррренннннннннняяя сссссппппприятлллллллллииивввввввввого пс

авчанннннняяя;;
2222.... ВВВВВВВстттттааааановленняяяяя  кооооонннннтттттактів м
3333. Фооорррррмммууууувввання еффффффффективн

нннааааавввчччччааааання у спіііііввввврррроооообббітництві;
44444... Визначеннннннннннння інд

стуууууддддеееееннннннтттттааамммммиииии для більш
5. ПППППііііідддвввввввищення
Дистанційн

ТТТТааааккк, практичн
можжжжжннннннна під

екому
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Технології дистанційного навчання складаються з педагогічних та 
інформаційних технологій. Характерні риси дистанційного навчання розглянуто 
у таблиці 1.

Таблиця 1 - Характерні риси дистанційного навчання

Ознака Сутність
1 2

Гнучкість Слухачі, що одержують дистанційну освіту, в 
основному не відвідують регулярних занять, а 
навчаються у зручній для себе час та у зручному місці

Модульність В основу програми дистанційної освіти покладається 
модульний принцип; кожний окремий курс створює 
цілісне уявлення про окрему предметну область, що 
дозволяє з набору незалежних курсів-модулів
сформувати навчальну програму, що відповідає 
індивідуальним чи груповим потребам

Паралельність Навчання здійснюється одночасно з професійною 
діяльністю (або з навчанням за іншим напрямком), 
тобто без відриву від виробництва або іншого виду 
діяльності

Велика аудиторія Одночасне звернення до багатьох джерел навчальної 
інформації великої кількості учнів, студентів та 
слухачів, спілкування за допомогою 
телекомунікаційного зв'язку студентів між собою та з 
викладачами

Економічність Ефективне використання навчальних площ та 
технічних засобів, концентроване і уніфіковане 
представлення інформації, використання і розвиток 
комп'ютерного моделювання повинні призвести до 
зниження витрат на підготовку фахівців

Технологічність Використання в навчальному процесі нових
досягнень інформаційних технологій, які сприяють
входженню людини у світовий інформаційний 
простір

Соціальна 
рівність

Рівні можливості одержання освіти незалежно від
місця проживання, стану здоров'я і соціального 
статусу

Інтернаціональність Можливість одержати освіту у навчальних закладах 
іноземних держав, не виїжджаючи зі своєї країни та 
надавати освітні послуги іноземним громадянам і 
співвітчизникам, що проживають за кордоном

Нова роль 
викладача

Дистанційна освіта розширює і оновлює роль
викладача, робить його наставником-консультантом, 
який повинен координувати пізнавальний процес, 

йну ооооссссвввіііітттуууу,,, ввв 
ярнихх ззззаааааанять, а 

с та у зрууууууучччннннннному місціііі
ної освіти ппооооооокккккккладається 

ий окрррееееееемммммммииииииййййй ккууууурррссссссс ссссссстттттттвввввввоооооорррррррює 
рему предметну оооооббблллллллааааассссссстттттттььььььь,, щщщщщщщоооо 
незаааалллллллееееееежжжжжжжних курсссссссііііівввввв--модулів

льну пррррррроооогггггггррррррраааааааммммммуууууу, щщщщщщо вввввввіідддддддповідає
чи грууууууповим пппппппоооооооттреебббббббаааммммммм

йснюєтттттьььььсяяяяя однооооооччччччааааааассснннноооо з професій
(або з навчччааааанннннннняяяяям зззааааааа ііііііінншим напр

з відррррррииииииввввууу від вввввиииирррррооооообббббннннниииццтттттттвааааааа або ін
ності

ночаснннннннеееееее зззззззвввввввееееееерррррррнееннннняяяяяяя  ддо багатьох дж
нфоррмммммммаааццццццціііііііїїїїїїї вввввввееееееелллллллиииикккккооїї кккііііллллькості уч

слухаааааааччііііііівв, сспппппппіілллллллккккуваааанннннннння 
телекккккккомммммммунікаційнооооооогоооооо зв'язку с
виклаааадддддддаачччччччами

ть Ефективввввнннннннее ввввввииииииккккоооооорррристан
технічних засобів,
пппппппрррррррееееееедддддставлення інф
кккккккоооооооммммммппп''''ююютерного
зниииижжжжжжжееееееення вит

Технннноооолоооооооггічність ВВВВВиииккккоооориста
ддддоооосягне
входж
пр

Сооооооцццццціаааааллллльна 
рррррііввввнннніііссссттттьь

Р

ІІІІннтернаціонал
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постійно удосконалювати ті курси, які він викладає,
підвищувати творчу активність і кваліфікацію 
відповідно до нововведень та інновацій

Позитивний 
вплив на 
студента

Підвищення творчого та інтелектуального потенціалу 
людини, що одержує дистанційну освіту, за рахунок 
самоорганізації, прагнення до знань, використання 
сучасних інформаційних та телекомунікаційних 
технологій, вміння самостійно приймати 
відповідальні рішення

Якість Якість дистанційної освіти не поступається якості
очної форми навчання, оскільки для підготовки
дидактичних засобів залучається найкращий 
професорсько-викладацький склад і
використовуються найсучасніші навчально-
методичні матеріали; передбачається введення 
спеціалізованого контролю якості дистанційної
освіти на відповідність її освітнім стандартам

Джерело [4]
Але існують і недоліки дистанційного навчання:
1. Оцінюючи ефективність дистанційного навчання, важливо враховувати 

індивідуальні особливості учнів. Різним людям зручніше сприймати інформацію 
по-різному: візуально або словесно, кінестетично або логічно, при цьому комусь 
легше працювати в команді, а комусь - індивідуально.

2. У дистанційному навчанні викладачі можуть зіткнутися з проблемою 
дисципліни. Під час відеоконференції на відстані важче утримувати увагу 
слухачів.

3. За межами навчального закладу у студентів може бути набагато більше 
відволікаючих факторів і під час дистанційного навчання важче це контролювати

4. Студентам може бути важко пристосуватися до нової організації 
навчання, і вони можуть легко відчувати себе ізольованими і втраченими без 
прямої взаємодії з вчителями та іншими студентами. Психічне здоров'я є 
серйозною проблемою дистанційного навчання: взаємодія і контакт необхідні 
для розвитку молоді, а дистанційне навчання може стати бар'єром.

Дистанційне навчання надає здобувачам вищої освіти доступ до 
нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність самостійної роботи, 
дає абсолютно нові можливості для творчого самовираження, знаходження та 
закріплення різних професійних навичок, а викладачам в свою чергу дозволяє 
реалізовувати абсолютно нові форми і методи навчання із застосування 
концептуального і математичного моделювання явищ і процесів. 

Розвиток дистанційного навчання буде продовжуватися і 
вдосконалюватися із розвитком інтернет-технологій і вдосконалення методів 
дистанційного навчання.
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО – КОМУНІКАТИВНИХ ТА 
ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ,

ІНФОРМАЦІЙНА ТА КІБЕРНЕТИЧНА БЕЗПЕКА

Яровий І.І., к.т.н., викладач-методист,
ВСП «МТФК ОНАХТ»

Тенденції сучасної освіти направлені на мобільність, персоналізацію та 
багатоваріантність навчання. Як наслідок - фокусування уваги навчальних 
закладів на наявності у них систем дистанційної освіти та якості організації і 
супроводу процесів дистанційного навчання.

Активно впроваджуються передові форми навчання і на сьогодні одним з 
чергових рівнів розвитку освітнього процесу визначено принципи адаптивного 
навчання. 

Адаптивність процесу навчання, з точки зору та меж відповідальності 
викладачів означає готовність надати здобувачам освітню послугу визначеної 
якості за будь яких умов, звичайно в межах розумного: під час планових та/або 
позапланових переривів у навчанні, під час виробничої практики і канікул. Тобто 
здобувач освітнього рівня має отримати можливість навчатись в будь який час, 
у будь якому місці та за будь яким погодженим сторонами планом навчання.

Практично єдиним доступним засобом для організації системи надання 
освітніх послуг подібного рівня є рішення, що базуються на web – технологіях.

Однім з таких універсальних, поширених та безкоштовних рішень є 
програмний комплекс «moodle.org», обраний нашим з.в.о. для організації 
системи дистанційної освіти. 

Відповідно до діючих ліцензійних вимог щодо провадження освітньої 
діяльності закладів освіти електронний ресурс закладу освіти рівня ОНАХТ має 
містити навчально-методичні матеріали з навчальних дисциплін, в тому числі в 
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